

Kad je rođen Mesija – Isus Hrist?

Prije svega, treba znati da je [obilježavanje rođendana](#) u direktnoj vezi sa astrologijom, jednom od okultnih praksi, te im se stoga u Božjoj objavi ne pridaje nikakav značaj.

Najveći broj istraživača Biblije i teologa složice se da Isus nije rođen 25. decembra ali će isto tako tvrditi da je ovaj datum dobar kao svaki drugi za obilježavanje Njegovog rođendana uprkos činjenici da je to prvobitno bila paganska svetkovina poznata pod imenom Saturnalije u čast boga sunca.¹ Iz istorije je poznato da je ovaj datum ustanovio papa Julije I 354. godine. Tradicionalni teolozi uglavnom su uzimali smrt Iroda Velikog (74/73 prije n.e. – 4. prije n.e.) kao referentnu tačku za svoje proračune. Međutim, egzaktni proračuni očito nijesu bili presudni za određivanje 25. decembra (ili 7. januara po julijanskom kalendaru) kao [datuma za obilježavanje Hristovog rođenja](#), već stare paganske svetkovine koje su putem kompromisa uspostavljane pod okriljem rimskog „hrišćanstva“.

Sada da vidimo šta Bog kaže o pripajanju paganskih metoda bogoslužjenja Njemu u čast?

Pazi da slušaš sve ove riječi kojima te podučavam, da bi do vijeka bilo dobro tebi i tvojim sinovima posle tebe, jer činiš ono što je dobro i ispravno u očima Gospoda, svog Boga.

Kad Gospod, tvoj Bog, istrijebi pred tobom narode čiji posjed ideš da uzmeš, tada uzmi njihov posjed i nastani se u njihovoj zemlji. Čuvaj se da se ne povedeš za njima i da ne padneš u zamku pošto budu istrijebljeni pred tobom, i da ne počneš da se raspituješ o njihovim bogovima, govoreći: 'Kako su ti narodi služili svojim bogovima tako ću činiti i ja.' Ne čini tako Gospodu, svom Bogu, jer sve što je Gospodu odvratno i što on mrzi oni čine svojim bogovima, čak i svoje sinove i svoje kćeri spaljuju u vatri svojim bogovima. Držite i tvorite svaku riječ kojom vas podučavam. Ništa ne dodajte niti išta oduzimajte od toga. (5. Mojsijeva 12:28-32)

Datum Mesijinog rođenja može se odrediti upoređivanjem začeca i rođenja Isusa Hrista (Ješue) sa začecom i rođenjem Jovana Krstitelja (Johanana Kupača).

Jevanđelje po Luki daje nam značajne podatke. Luka 1:5-7 – Zaharija i Elizabeta:

U danima Iroda, judejskog kralja, živio je jedan sveštenik koji se zvao Zaharija, iz Abijinog reda. Žena mu je bila od Aronovih kćeri, a zvala se Elizabeta. Oboje su bili pravedni pred Bogom jer su živjeli besprekorno po svim Gospodnjim uputstvima i uredbama. Ali nisu imali djece, jer je Elizabeta bila nerotkinja, a oboje su bili u podmaklim godinama.

U 1. Dnevnika 24:1-19 nalazimo da su Aronovi potomci, 24 sina Eleazara i Itamara, bili podijeljeni u 24 odjeljenja u svrhu službe u Hramu. U 1. Dnevnika 24:10 stoji da je Abijinom redu bila dodijeljena osma smjena službe. Prema rasporedu ta služba je trajala 8 dana, sa početkom i završetkom na Šabat – vidi 1. Dnevnika 9:25 i 2. Dnevnika 23:8. Pored redovne službe, svih 24 odjeljenja sveštenika takođe su služili u Hramu u vrijeme tri glavna godišnja ciklusa praznika, što je za njih značilo dodatnu službu od još sedmicu u prvoj polovini godine i sedmicu dana u drugoj polovini godine (dakle ukupno 5 sedmica tokom normalne godine).

Normalna jevrejska godina sastoji se od 12 lunarnih mjeseci od po 29 ili 30 dana, ukupno 354 dana, što je oko 11 dana manje od solarne godine. Redovnu jevrejsku godinu (koja dolazi 12 puta u 19-godišnjem ciklusu) obuhvata 51 sedmica koje su potrebne da se pokrije služba u Hramu svaki dan tokom čitave godine.

24 (prva polovina godine) + 3 (praznične sedmice) + 24 (druga polovina godine) = 51 sedmica

¹ Saturn je jedno od imena za Nimroda, što nas dovodi do paganskog „trojstva“ – Nimrod, Tamuz, Semiramis.

Između 1 i 9 sedmice događala su se dva ciklusa praznika. Prema tome, Abijina 8 smjena službe dolazila je tokom 9-e ili 10-e godišnje sedmice, zavisno od toga kad je padao Praznik sedmica po kalendaru.

Imajući ovo na umu, možemo se vratiti Lukinom izvještaju o začecu Jovana Krstitelja:

Dok je Zaharija jednom obavljao sveštenu službu pred Bogom, jer je prema rasporedu služio njegov red, žrijebom je, prema sveštenu običaju, određeno da on uđe u Gospodnje svetište i prinese kad (zapali tamjan). Za vrijeme prinošenja kada sve mnoštvo naroda molilo se napolju. Tada mu se pojavio Gospodnji anđeo. Stajao je s desne strane kadionog oltara. Zaharija se uznemirio kad ga je ugledao i obuzeo ga je strah. Ali anđeo mu je rekao: „Ne boj se, Zaharija, jer su tvoje usrdne molitve uslišene i tvoja žena Elizabeta rodiće ti sina! Daj mu ime Jovan. Radovaćeš se i veselićeš se i mnogi će se obradovati njegovom rođenju, jer će biti velik u Gospodnjim očima. Ali ne smije da pije vina ni opojnog pića. Biće pun Svetog Duha već od majčine utrobe. Mnoge od Izraelovih sinova obratiće k Gospodu, njihovom Bogu. Ići će pred Bogom u Duhu i sili Ilijinjoj, da srca očeva obrati djeci i neposlušne mudrosti pravednih, da Gospodu pripremi spreman narod.“

Zaharija reče anđelu: „Kako da budem siguran u to? Jer ja sam star i moja žena je u podmaklim godinama.“ Anđeo mu odgovori: „Ja sam Gabriel, koji stoji pred Bogom. Poslat sam da govorim s tobom i da ti objavim ovu dobru vijest. Evo, onijemićeš i nećeš moći da govoriš do dana kada će se ovo dogoditi, jer nisi povjerovao mojim riječima koje će se ispuniti u svoje vrijeme.“ A narod je čekao Zahariju i čudio se što se toliko zadržao u svetišću. Kada je izašao nije mogao ništa da kaže, pa su shvatili da je u svetišću imao viziju. Pokušao je da se znakovima sporazumije s njima, ali je ostao nijem. *Kad su istekli dani njegove službe, otišao je kući.*

Posle tih dana njegova žena Elizabeta je zatrudnjela. Pet mjeseci nije izlazila iz kuće, govoreći: „Ovo mi je Gospod učinio, u ove dane kad mi se smilovao da bi skinuo s mene sramotu među ljudima. (Luka 1:8-25)

Dakle, Elizabeta je ostala trudna odmah posle Zaharijine službe, što pada krajem mjeseca Šivana ili početkom Tamuza.

Sada je vrijeme da se pozabavimo njenom rođakom Marijom.

Kad je (Elizabeta) bila u šestom mjesecu trudnoće, Bog je poslao anđela Gabrijela u galilejski grad Nazaret, djevici isprošenoj za čovjeka iz Davidovog doma koji se zvao Josif. Djevica se zvala Marija. Kad je anđeo ušao k njoj, rekao joj je: „Zdravo, milošću darovana, Gospod je s tobom.“ Ona se uplašila na te riječi i počela da razmišlja šta bi taj pozdrav mogao da znači. Zato joj je anđeo rekao: „Ne boj se, Marija, jer si našla milost kod Boga. Evo, zatrudnjećeš i rodićeš sina. Daj mu ime Isus. On će biti velik i zvaće se Sin Svevišnjega. Gospod Bog daće mu presto Davida, njegovog oca, i on će vladati kao kralj nad Jakovljevim domom zauvijek i njegovom kraljevstvu neće biti kraja.“

Marija reče anđelu: „Kako će to biti, kad još ne znam za muža?“ Anđeo joj reče: „Sveti Duh doći će na tebe i sila Svevišnjega zasjenice te. Zato će dijete koje ćeš roditi biti sveto, Sin Božji. Evo, i tvoja rođaka Elizabeta začela je sina u svojoj starosti, i već je u šestom mjesecu ona koju zovu nerotkinjom. Jer Bogu ništa što kaže nije nemoguće.“ Tada Marija reče: „Evo Gospodnje sluškinje! Neka mi bude po tvojoj riječi.“ Zatim je anđeo otišao od nje. (Luka 1:26-38)

Sveti Duh je zasjenio Mariju odmah nakon susreta sa anđelom Gabrielom. Ako je Jovan Krstitelj začet u periodu od dvije sedmice nakon 19-og Šivana, Isus je morao biti začet oko 6 mjeseci kasnije, krajem Kisleva ili početkom Teveta. 25 Kislev je početak praznika *Hanuka* (posvećenja) poznatog kao *Praznik Svjetiljki* koje je trajao 8 dana do 2. Teveta.

U Jovanu 10:22 vidimo da je Isus za taj praznik bio u Hramu. U Jovanu 1:4-9 čak se daje naznaka da je Isus začet u vrijeme praznika Hanuka poredivši Ga sa svjetlošću:

Preko nje bio je život i život je bio *svjetlost* ljudima. I *svjetlost* sija u tami i tama je nije nadjačala.

Pojavio se čovjek poslat od Boga, koji se zvao Jovan. On je došao radi svjedočanstva, da svjedoči o svjetlosti, kako bi svi ljudi povjerovali preko njega. *On nije bio ta svjetlost, nego je trebalo da svjedoči o toj svjetlosti. Istinita svjetlost koja svjetli svim ljudima trebalo je da dođe u svijet.*

U Riječi Božjoj ne koriste se nikakva nepotrebna poređenja i uljepšavanja, tako da ove riječi svakako imaju svoju osnovu, iako se njihovo pravo značenje vremenom izgubilo!

Ubrzo nakon posjete anđela Gabriela i najave rođenja Mesije, Marija je posjetila Elizabetu:

Tih dana Marija je ustala i brzo otišla u jedan grad u brdovitom području Jude. Ušla je u Zaharijinu kuću i pozdravila Elizabetu. Kad je Elizabeta čula Marijin pozdrav, poskočilo je dijete u njenoj utrobi. I Elizabeta se ispunila Svetim Duhom. (Luka 1:39-41)

Tako je Marija ostala kod nje oko tri mjeseca, a zatim se vratila kući. (Luka 1:56)

Marija je ostala kod Elizabete 3 mjeseca, što znači da je čekala dokle ova rodi. Prosječno vrijeme bremenitosti je 9 mjeseci / 40 sedmica / 280 dana. Devet mjeseci od začeca Jovanovog početkom Tamuza dovodi nas do jevrejske Pashe (jevrejska 3756. godina) u prvom mjesecu zvanom Nisan, što po današnjem kalendaru odgovara martu 5. godine prije n.e.

Elizabeti je došlo vrijeme da se porodi, i rodila je sina. (Luka 1:57)

Jovanovo rođenje u vrijeme Pashe nije slučajno jer su Jevreji prema proročanstvu iz knjige proroka Malahije 4:5,6 očekivali dolazak Ilije u vrijeme Pashe. Kao što je Gabriel prorokovao i Isus je u Mateju 11:4 potvrdio da je Jovan Ilija koji je trebao doći pred Mesijom.

Pošto je Isus začet tokom Hanuke, šest mjeseci nakon Jovana, jasno je i da se rodio 6 mjeseci posle Jovana:

U to vrijeme izašla je naredba cezara Avgusta da se popiše sve stanovništvo. Bio je to prvi popis koji je izvršen dok je Kvirinije upravljao Sirijom. Svi su išli na popis, svako u svoj grad. Tako je i Josif krenuo iz Galileje, iz grada Nazareta, u Judeju, u Davidov grad, koji se zove Betlehem, jer je bio iz Davidovog doma i njegove porodice, da se upiše s Marijom, koja se do tada već udala za njega, i bila je u podmakloj trudnoći. Dok su bili tamo, došlo je vrijeme da se porodi. I rodila je svog sina, prvjenca, povila ga i položila u jasle, jer u konačistu nije bilo mjesta za njih. (Luka 2:1-7)

Pošto je Jovan rođen na Pashu 15-og dana Nisana (prvi jevrejski mjesec), Isus se dakle rodio 15-og Tišrija (sedmi jevrejski mjesec). 15-og dana tog mjeseca počinje praznik Sjenica ili Sukot (3. Mojsijeva 23:34, 35), što odgovara septembru.

To ujedno objašnjava okolnost zašto nije bilo mjesta u gostionici za Josifa i Mariju pošto je mnoštvo Jevreja sa područja Srednjeg Istoka pristiglo na proslavu praznika Sjenica prema Gospodnjem propisu (vidi 5. Mojsijeva 16:16). Betlehem je bio samo nekoliko kilometara udaljen od Jerusalima. Takođe je logično da su rimske vlasti sabiranje naroda iskoristile za popis.

Da je Isus zaista rođen na početku praznika Sjenica nalazimo aluziju u Jovanu 1:14: *I Riječ postade tijelo, i napravi SJENICU među nama, i gledasmo Njegovu slavu, slavu kao Jedinorođenog od Oca, punu blagodati i istine.* Grčka riječ koju treba prevesti kao „sjenica“ je „*eskenosen*“ što znači „postaviti sjenicu“, inače se pogrešno prevodi kao „prebivati“.²

Dakle, Mesija je svojim rođenjem djelimično ispunio Praznik sjenica ili prikupljana plodova čiji potpuni antitip radosti spasenja Božjeg naroda će se dogoditi o ispunjenju vizija iz Otkrivenja 7:9-12 i 15:2, 3. Glavni aspekt ispunjenja praznika u oba slučaja je isti:

i) privremeni boravak Spasitelja u ljudskom tijelu – glavni preduslov za pretvaranje pustinje u polje za žetvu, ili sama Riječ Božja koja je došla posijati i „sahraniti“ sebe u zemlji (vidi Matej 13; Luka 8:4-15; Jovan 12:24, 25; 15:1-16);

ii) radost sabiranja konačne žetve kroz privremeno putovanje spasenih sa Zemlje do Božijeg

² Na ovom primjeru možemo zapaziti kako neke Božje Riječi izgube svoj pravi smisao uporedo sa zamaglivanjem istine zbog viševjekovnih predrasuda i tradicije i pogrešnih teoloških shvatanja.

prestola i Nebeskog Jerusalima.

Osam dana po rođenju Isus je obrezan po Mojsijevom Zakonu (Luka 2:21), što je bio osmi dan Sabora (Šemini Aceret), još jedan Gospodnji svečani dan (vidi 3. Mojsijeva 23:36).

Kao što možemo vidjeti, istina o Isusovom rođenju daleko je veća od paganskih svetkovina koje su pripisane navodno u Njegovu slavu. To nam takođe iznova potvrđuje potrebu za pažljivim proučavanjem svih djelova Svetog Pisma, posebno praznika koji nam pomažu da bolje shvatimo Njegov Plan spasenja.

Na kraju možemo dodati još jedan tekst koji ukazuje na vrijeme Isusovog rođenja:

U tom kraju bili su i pastiri koji su boravili napolju i noću čuvali stražu kod svojih stada. (Luka 2,8) Pastiri se izvjesno ne bi našli noću krajem decembra na otvorenom kod stada, tako da i to možemo smatrati kao dodatni čvrsti dokaz da su gore iznijeti argumenti više nego ubjedljivi. Isto tako, možemo se zapitati zašto su anđeli objavili rođenje Mesije baš tim pastirima. Pored nesumnjive bogobožnosti i poniznosti koju su imali, razložno je pretpostaviti da su ovi ljudi čuvali i jagnjad namijenjenu za žrtve tako da ih je Bog nagradio viješću o velikom Jagnjetu koje na sebe preuzima grijeh svijeta. Još jedan značajan dokaz protiv tradicionalnog „Božića“ je da popis stanovništva svakako ne bi bio vršen zimi (Luka 2:1-4).

Moguće je izvesti još neke približne proračune datuma Isusovog rođenja, ali svaka ozbiljna studija odvešće nas do septembra mjeseca.

Dodatak I

Kalendar Isusovog rođenja

ZAČEĆE I ROĐENJE JOVANA KRSTITELJA I ISUSA HRISTA (na osnovu Jevanđelja po Luci)																	
ניסן Nisan 3755	N	P	U	S	Č	P	S		N	P	U	S	Č	P	S	Mart 6 p.n.e.	
							1										18
	2	3	4	5	6	7	8		19	20	21	22	23	24	25		
	9	10	11	12	13	14	15		26	27	28	29	30	31	1		
	16	17	18	19	20	21	22		2	3	4	5	6	7	8		
	23	24	25	26	27	28	29		9	10	11	12	13	14	15		
30							16										
אייר Ijar 3755	N	P	U	S	Č	P	S		N	P	U	S	Č	P	S	April 6 p.n.e.	
		1	2	3	4	5	6			17	18	19	20	21	22		
	7	8	9	10	11	12	13		23	24	25	26	27	28	29		
	14	15	16	17	18	19	20		30	1	2	3	4	5	6		
	21	22	23	24	25	26	27		7	8	9	10	11	12	13		
28	29						14	15									
סיון Šivan 3755	N	P	U	S	Č	P	S	Zaharijina služba u Hramu (osma sedmica plus sedmica Pentekosta - Luka 1:5-23)	N	P	U	S	Č	P	S	Maj 6 p.n.e.	
			1	2	3	4	5				16	17	18	19	20		
	6	7	8	9	10	11	12		21	22	23	24	25	26	27		
	13	14	15	16	17	18	19		28	29	30	31	1	2	3		
	20	21	22	23	24	25	26		4	5	6	7	8	9	10		
27	28	29	30				11	12	13	14							
תמוז Tamuz 3755	N	P	U	S	Č	P	S	Začće Jovana Krstitelja (Luka 1:24)	N	P	U	S	Č	P	S	Jun 6 p.n.e.	
					1	2	3						15	16	17		
	4	5	6	7	8	9	10		18	19	20	21	22	23	24		
	11	12	13	14	15	16	17		25	26	27	28	29	30	1		
	18	19	20	21	22	23	24		2	3	4	5	6	7	8		
25	26	27	28	29			9	10	11	12	13						
אב Av 3755	N	P	U	S	Č	P	S		N	P	U	S	Č	P	S	Jul 6 p.n.e.	
						1	2							14	15		
	3	4	5	6	7	8	9		16	17	18	19	20	21	22		
	10	11	12	13	14	15	16		23	24	25	26	27	28	29		
	17	18	19	20	21	22	23		30	31	1	2	3	4	5		
24	25	26	27	28	29	30	6	7	8	9	10	11	12				
אלול Elul 3755	N	P	U	S	Č	P	S		N	P	U	S	Č	P	S	Avg. 6 p.n.e.	
	1	2	3	4	5	6	7		13	14	15	16	17	18	19		
	8	9	10	11	12	13	14		20	21	22	23	24	25	26		
	15	16	17	18	19	20	21		27	28	29	30	31	1	2		
	22	23	24	25	26	27	28		3	4	5	6	7	8	9		
29							10										
תשרי Tišri 3756	N	P	U	S	Č	P	S		N	P	U	S	Č	P	S	Sep. 6 p.n.e.	
		1	2	3	4	5	6			11	12	13	14	15	16		
	7	8	9	10	11	12	13		17	18	19	20	21	22	23		
	14	15	16	17	18	19	20		24	25	26	27	28	29	30		
	21	22	23	24	25	26	27		1	2	3	4	5	6	7		
28	29	30					8	9	10								
חשוון Hešvan 3756	N	P	U	S	Č	P	S		N	P	U	S	Č	P	S	Okt. 6 p.n.e.	
				1	2	3	4					11	12	13	14		
	5	6	7	8	9	10	11		15	16	17	18	19	20	21		

	12	13	14	15	16	17	18		22	23	24	25	26	27	28	
	19	20	21	22	23	24	25		29	30	31	1	2	3	4	Nov. 6 p.n.e.
	26	27	28	29	30				5	6	7	8	9			
כסלו <i>Kislev</i> 3756	N	P	U	S	Č	P	S	Praznik svjetiljki ili posvećenja (Hanuka) – 25 Kislev – 2 Tevet	N	P	U	S	Č	P	S	Nov. 6 p.n.e.
						1	2							10	11	
	3	4	5	6	7	8	9		12	13	14	15	16	17	18	
	10	11	12	13	14	15	16		19	20	21	22	23	24	25	
	17	18	19	20	21	22	23		26	27	28	29	30	1	2	
	24	25	26	27	28	29	30		3	4	5	6	7	8	9	
טבת <i>Tevet</i> 3756	N	P	U	S	Č	P	S	Isusovo začće tokom Hanuke (Luka 1:35)	N	P	U	S	Č	P	S	Dec. 6 p.n.e.
	1	2	3	4	5	6	7		10	11	12	13	14	15	16	
	8	9	10	11	12	13	14		17	18	19	20	21	22	23	
	15	16	17	18	19	20	21		24	25	26	27	28	29	30	
	22	23	24	25	26	27	28		31	1	2	3	4	5	6	
	29								7							
שבט <i>Ševat</i> 3756	N	P	U	S	Č	P	S		N	P	U	S	Č	P	S	Jan. 5 p.n.e.
		1	2	3	4	5	6			8	9	10	11	12	13	
	7	8	9	10	11	12	13		14	15	16	17	18	19	20	
	14	15	16	17	18	19	20		21	22	23	24	25	26	27	
	21	22	23	24	25	26	27		28	29	30	31	1	2	3	
	28	29	30						4	5	6					
אדר <i>Adar</i> 3756	N	P	U	S	Č	P	S		N	P	U	S	Č	P	S	Feb. 5 p.n.e.
				1	2	3	4					7	8	9	10	
	5	6	7	8	9	10	11		11	12	13	14	15	16	17	
	12	13	14	15	16	17	18		18	19	20	21	22	23	24	
	19	20	21	22	23	24	25		25	26	27	28	29	1	2	
	26	27	28	29					3	4	5	6				
ניסן <i>Nisan</i> 3756	N	P	U	S	Č	P	S	Rođenje Jovana Krstitelja na prvi dan Pashe	N	P	U	S	Č	P	S	Mart 5 p.n.e.
					1	2	3						7	8	9	
	4	5	6	7	8	9	10		10	11	12	13	14	15	16	
	11	12	13	14	15	16	17		17	18	19	20	21	22	23	
	18	19	20	21	22	23	24		24	25	26	27	28	29	30	
	25	26	27	28	29	30			31	1	2	3	4	5		
אייר <i>Ijar</i> 3756	N	P	U	S	Č	P	S		N	P	U	S	Č	P	S	April 5 p.n.e.
							1								6	
	2	3	4	5	6	7	8		7	8	9	10	11	12	13	
	9	10	11	12	13	14	15		14	15	16	17	18	19	20	
	16	17	18	19	20	21	22		21	22	23	24	25	26	27	
	23	24	25	26	27	28	29		28	29	30	1	2	3	4	
סיון <i>Šivan</i> 3756	N	P	U	S	Č	P	S		N	P	U	S	Č	P	S	Maj 5 p.n.e.
	1	2	3	4	5	6	7		5	6	7	8	9	10	11	
	8	9	10	11	12	13	14		12	13	14	15	16	17	18	
	15	16	17	18	19	20	21		19	20	21	22	23	24	25	
	22	23	24	25	26	27	28		26	27	28	29	30	31	1	
	29	30							2	3						
תמוז <i>Tamuz</i> 3756	N	P	U	S	Č	P	S		N	P	U	S	Č	P	S	Jun 5 p.n.e.
			1	2	3	4	5				4	5	6	7	8	
	6	7	8	9	10	11	12		9	10	11	12	13	14	15	
	13	14	15	16	17	18	19		16	17	18	19	20	21	22	
	20	21	22	23	24	25	26		23	24	25	26	27	28	29	
	27	28	29						30	1	2					
	N	P	U	S	Č	P	S		N	P	U	S	Č	P	S	
				1	2	3	4					3	4	5	6	

אב Av 3756	5	6	7	8	9	10	11		7	8	9	10	11	12	13	Jul 5 p.n.e.
	12	13	14	15	16	17	18		14	15	16	17	18	19	20	
	19	20	21	22	23	24	25		21	22	23	24	25	26	27	Avg. 5 p.n.e.
	26	27	28	29	30				28	29	30	31	1			
אלול Elul 3756	N	P	U	S	Č	P	S		N	P	U	S	Č	P	S	Avg. 5 p.n.e.
						1	2							2	3	
	3	4	5	6	7	8	9		4	5	6	7	8	9	10	
	10	11	12	13	14	15	16		11	12	13	14	15	16	17	
	17	18	19	20	21	22	23		18	19	20	21	22	23	24	
	24	25	26	27	28	29			25	26	27	28	29	30		
תשרי Tišri 3757	N	P	U	S	Č	P	S	Rođenje Isusa prvog dana Praznika sjenica (<i>Sukot</i>)	N	P	U	S	Č	P	S	Avg. 5 p.n.e. Sept. 5 p.n.e.
							1								31	
	2	3	4	5	6	7	8		1	2	3	4	5	6	7	
	9	10	11	12	13	14	15		8	9	10	11	12	13	14	
	16	17	18	19	20	21	22		15	16	17	18	19	20	21	
	23	24	25	26	27	28	29		22	23	24	25	26	27	28	
	30								29							

Napomena: Jevrejski kalendar je baziran na računanju godina svijeta (od Stvaranja), ali broj godina je izvjesno pogrešan. Peta godina prije nove ere, prema biblijskoj hronologiji, najpribližnije odgovara 4219. godini od Stvaranja. Ako uzmemo u obzir vremenska proročanstva iz Danila 9. glava koja predviđaju početak, trajanje i kraj Isusove javne službe, ana osnovu raspoloživih istorijskih podataka, možemo zaključiti da je Isus rođen 4. godine prije nove ere.